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Τίτλος Δράσης 

Τα μπαούλα με τους λεξοθησαυρούς 
 
 

 
 

Στόχος που εξυπηρετείται / Ερώτημα που απαντάται / Άξονας 
αποτελεσματικότητας προγράμματος φιλαναγνωσίας με τον οποίο συνδέεται η 
δράση 

✓ «Ψαρεύω» λέξεις και μαγειρεύω ιστορίες 
 
Άξονας – Ορατότητα Κουλτούρας Φιλαναγνωσίας στο σχολείο 

✓ Συνεργασίες 
✓  Δημιουργία κοινότητας συγγραφέων 
✓ Πολυτροπικότητα του βιβλίου -Εικονογράφηση 

 

 
 

Περιγραφή Δράσης 
 
Από την αρχή της χρονιάς τοποθετήσαμε στην τάξη μπαούλα-κουτιά και μαζί με τα 
παιδιά αποφασίσαμε το είδος των λέξεων που θα βάζουμε μέσα.  
Για αρχή ετοιμάσαμε τέσσερα τέτοια κουτιά και δώσαμε τις ονομασίες των 
λεξοθησαυρών μας: λέξεις σκληρές, λέξεις αστείες, λέξεις γλυκές, λέξεις παράξενες. 
Τους λεξοθησαυρούς μας τους εμπλουτίζαμε κάθε τόσο μέσα από κείμενα τα οποία 
συναντούσαμε στη Γλώσσα και Λογοτεχνία καθώς και μέσα από τα λογοτεχνικά βιβλία 
που ο καθένας μας διάβαζε.  
Κατά καιρούς, ατομικά ή ομαδικά, τα παιδιά έπαιρναν τα κουτιά στο σπίτι και με τους 
λεξοθησαυρούς δημιουργούσαν ιστορίες, ανάλογα με το περιεχόμενο του μπαούλου 
που διάλεγαν: ιστορίες «σκληρές», ιστορίες αστείες, ιστορίες γλυκές-τρυφερές, ιστορίες 
παράξενες. Τις παρουσίαζαν στην τάξη και καλούσαν τους συμμαθητές τους να τις 
εικονογραφήσουν. 
Στην όλη αυτή προσπάθεια συμμετείχαν και οι γονείς καθώς τους είχαμε δεσμεύσει ότι 
θα συμμετείχαν, σε όλο αυτό ,προσθέτοντας μια σύντομη παράγραφο στην ιστορία που 
έφτιαχναν τα παιδιά. 
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Λέξεις…γλυκές!  

Ο μαγικός  κόσμος των Γλυκονεράιδων 

     Μια  φορά κι   έναν   καιρό, σε ένα ξεχασμένο   δάσος -  που δεν  ήταν  όπως 

τα υπόλοιπα -  ζούσαν  πολλές  νεράιδες  και  πολλά  ξωτικά. Τα  καλύτερα    

φιλαράκια  όμως  ήταν  οι  τέσσερις  πανέμορφες  νεράιδες  που  τις  έλεγαν  

Ζαχαρένια,   Σοκολατένια,  Μελένια  και  την  πιο  μικρή,  Καραμελίτσα. 

      Οι  τρεις  μεγαλύτερες  ήταν  υπεύθυνες  για  να  μάθουν  όλες   τις  δουλειές  

και  όλα  τα  μυστικά   στην  μικρή   Καραμελίτσα. Σαν  νεράιδες  των  

λουλουδιών   έμαθαν   στην   πιο μικρή  νεράιδα  ότι   πρέπει  να   μιλά  με 

ψιθυριστή, μελωδική  φωνή.  ΄Επρεπε σιγά-σιγά  και  αυτή  να  μπει  στο  

μαγικό  κόσμο  του  δάσους  και  των   λουλουδιών. 

      Την  έμαθαν  ότι  πρέπει  να εργάζεται σκληρά  και  να  φροντίζει  τα  

λουλούδια  με  αγάπη  και  στοργή.  Η  Σοκολατένια  την  έμαθε   πώς  να  

φτιάχνει  φούστες  και       καπελάκια  από  όμορφα  πέταλα.  Η  Μελένια  την 

έμαθε  να  φροντίζει  τα  νεραιδομωρά  και  να  τους   λέει   χαρούμενα  

τραγουδάκια  στα   λουλουδένια  τους  δωμάτια. Η          Ζαχαρένια,  που  ήταν  

και  η  πιο  μεγάλη,   έμαθε  στην  Καραμελίτσα  να  φτιάχνει     νεραιδένια  

ξόρκια  και  φίλτρα. Αυτό  ήταν  που  ενθουσίασε  πιο  πολύ  από  όλα  την     



μικρή  μας  νεράιδα. Η   χαρά  που  ένιωσε  την  πρώτη  φορά  που  έφτιαξε  

ένα  μαγικό  ρόφημα  από  βότανα  και  μαγική  νεραιδόσκονη  ήταν  

απερίγραπτη. Βοήθησε να θεραπευτούν πολλά άλλα ξωτικά και άρρωστα ζωάκια.  

Αφού πέρασε αρκετός καιρός και η Καραμελίτσα είχε μάθει όλες τις δουλειές και 

τα καθήκοντα των νεράιδων, ήρθε η ώρα να πάρει το δίπλωμα της μαγικής 

νεράιδας.  

     Μάλιστα είχε γίνει μια τόσο όμορφη, χαριτωμένη και χρυσαφένια νεράιδα 

που άρχισαν σιγά σιγά και τα φτερά της  να ξεδιπλώνονται .  Κάθε φορά που 

ήταν χαρούμενη τα        πολύχρωμα φτερά της έλαμπαν.  

     Οι νεράιδες των λουλουδιών βρίσκονται σε όλους τους κήπους και σε όλα τα 

λουλούδια.  Για αυτό την επόμενη φορά που θα ακούσετε ένα πρόσχαρο 

τραγουδάκι ή θα δείτε μια      χρυσαφένια λάμψη στον κήπο σας ψάξτε μπας και 

βρείτε μικροσκοπικά ίχνη.  Οι νεράιδες των λουλουδιών σίγουρα πέρασαν από 

εκεί και έλαμπαν όλο το βράδυ.  

  

 Λέξεις … αστείες! 

Η μπουμπουνοκέφαλη μαϊμού και η φουσκομάγουλη αρκούδα 

Κάποτε ήταν μια μαϊμού που την έλεγαν Σμάιλη. Κανείς δεν την έπαιζε γιατί 

ήταν       μπουμπουνοκέφαλη. Μια μέρα έκανε βόλτα στο δάσος. Εκεί ξαφνικά 

είδε μια σκιά και    τρόμαξε πολύ. Από το φόβο της έπεσε ξερή κάτω. 

Μετά από λίγη ώρα συνήλθε και άκουσε πίσω της ένα γλυκό χαχανητό. Γύρισε 

και είδε μια παράξενη φουσκομάγουλη αρκούδα. Χαμογελώντας, της ζήτησε 

συγνώμη που την είχε    τρομάξει προηγουμένως. Της είπε ότι είναι πολύ 

αδέξια και όλοι την κοροϊδεύουν και τη φωνάζουν «σκουντούφλη». 

Κουβεντιάζοντας, είδαν ότι έχουν πολλά κοινά και καθόλου φίλους. Έτσι 

αποφάσισαν να    κάνουν ένα δείπνο οι δυο τους για να γνωριστούν καλύτερα 

και να γίνουν κολλητές φίλες. Λίγες μέρες αργότερα διευθέτησαν να 

παρακολουθήσουν μια παράσταση του Καραγκιόζη μαζί. 

Φτάνοντας στο θέατρο είδαν ότι η παράσταση αργούσε να αρχίσει. Έτσι πήγαν 

στον υπεύθυνο και ρώτησαν τι συμβαίνει. Αυτός αγχωμένος τους ομολόγησε ότι 

ο πρωταγωνιστής ήταν   βαριά άρρωστος και δεν μπορούσε να έρθει. Τότε η 

φουσκομάγουλη αρκούδα και η             μπουμπουνοκέφαλη μαϊμού πρότειναν 

να αναλάβουν εκείνες τη θεατρική παράσταση. 

Δε φαντάζεστε πόσο αστείες ήταν οι δύο τους πάνω στη σκηνή! Η αρκούδα 

σκουντουφλούσε συνεχώς κι η μαϊμού έκανε τις πιο αστείες γκριμάτσες. Ο 

κόσμος το διασκέδαζε τόσο πολύ που άκουγες πολύ δυνατά χαχανητά. Μάλιστα 

κάποιοι από το πολύ γέλιο έπεσαν κάτω από το κάθισμά τους. Η αρκούδα 

κουράστηκε πολύ και η μαϊμού ένιωθε εξουθενωμένη. 

Έτσι, όταν τέλειωσε η παράσταση και ο κόσμος έφυγε, οι δυο φίλες πήγαν στο 

σπίτι τόσο  εξαντλημένες που αποκοιμήθηκαν αμέσως ροχαλίζοντας κι οι δυο 

τόσο δυνατά, ώστε        ακούγονταν σε όλη τη γειτονιά. 

Αυτές είναι η μπουμπουνοκέφαλη μαϊμού και η φουσκομάγουλη αρκούδα, δύο 

πολύ καλές   φίλες που γνωρίστηκαν τυχαία, λόγω μιας σκιάς. 



 


